

研究进一步 加强医院感染管理工作

许勤主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组专题会议

河北日报讯(记者王成果)1月20日,省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长许勤主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组专题会议,深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示,认真落实孙春兰副总理讲话、指示要求,与国家卫生健康委专家组专家深入交流,共同研究进一步加强医院感染管理工作。国家卫生健康委医政医管局监察专员焦雅辉等参加会议并讲了指导意见。

会上,国家卫生健康委医院管理中心翟晓辉、北大人民医院感染科李六亿、国家卫生健康委医院管理研究所付强、国家卫生健康委医政医管局王莉莉、四川大学华西医院重症医学科康焰等专家先后发言,就医疗机构分区管理、优化流程、规范操作、全员防护、专业培训、责任落实、医疗物资保障等方面提出具体意见建议。

许勤认真听取专家发言,对大家表示衷心感谢。他要求省卫生健康委梳理意见建议,迅速细化为具体措施,立即落实。他强调,预防和控制院内感染是疫情防控工作的重中之重,是医院开展医疗服务的基础和前提。各地各相关部门及全省医疗机构要充分认识当前疫情防控的艰巨性和复杂性,坚决克服侥幸心理,进一步提高风险意识,切实把院感防控工作抓紧抓实抓细,确保在院患者和医务人员健康安全。要成立工作专班,卫生健康、交通运输、公安、工信等部门组织专门力量,在国家卫生健康委专家组指导下,对各项应急预案和工作方案再细化再完善。要严格落实规范要求,认真执行我省出台的医疗机构感染防控各项措施,逐条逐项对照,查漏补缺,完善机制。要加强院感管理,定点医院强化闭环管理,所有医疗机构毫不放松落实通风消毒、人员管控、预检分诊、感染监测、住院患者管理等各项要求,提高院感防控水平。要迅速组织全员培训,特别是针对一线医务人员开展实操性训练,帮助他们疏导心理压力,搞好住宿、交通等服务保障。要压紧压实责任,各级卫生健康部门切实履行监管责任,主要负责同志亲自抓,医疗机构主要负责同志负总责,每个业务科室要有专人管,加强监督检查和巡查,有效防范院内感染风险。

省领导袁桐利、徐建培,省政府秘书长朱浩文参加会议。

面向社会公开征集技术方案 我省“揭榜挂帅”成果 服务雄安新区建设

河北日报讯(记者王璐丹)近日,由省科技厅、省住建厅、雄安新区管委会共同主办的《地下综合管廊建设技术方案征集》在雄安新区召开,省科技厅分别向雄安新区管委会和省住建厅交接了技术方案。《地下综合管廊建设技术方案征集》作为服务雄安新区建设和全省未来城市综合管廊建设提供有力的技术支撑。

《地下综合管廊建设技术方案征集》主要由河北省建筑科学研究院有限公司、河北省消防救援总队、中国雄安集团数字城市科技有限公司3家单位牵头,联合中国建筑科学研究院有限公司、中国建筑股份有限公司、中交公路规划设计院有限公司、同济大学等15家业内一流科研院所、高校、企业,广泛调研国内外典型案例、系统分析雄安新区实际需求,整合优化形成的面向未来城市建设、先进适用的技术方案。按照地下综合管廊建设的流程,方案从规划、设计、施工、运维四个方面,全面梳理、总结了地下综合管廊建设的创新理念、关键技术和产品,凝练了各阶段典型案例和先进技术产品目录。

据悉,该方案是省科技计划雄安新区地下综合管廊建设技术榜单项目成果。2018年,省科技厅聚焦雄安新区、冬奥赛区和省委省政府20项民心工程中的重大民生关切,启动实施了民生领域系统技术集成专项,发布了智慧崇礼建设、雄安新区房屋租赁、雄安新区地下综合管廊建设、餐厨垃圾处理、养殖场粪污处理等技术榜单,采用“揭榜挂帅”制,面向社会公开征集技术方案。经过两年多的深入研究和集成攻关,各项目团队研究形成了一批系统性的技术成果,并逐步应用到了相关领域。

省科技厅相关负责人表示,省科技厅将围绕省委省政府重点工作部署和重大民生需求,通过“揭榜挂帅”等方式,部署更多重大科研项目,推动形成更多技术集成方案,强力支撑地方和产业高质量发展。

成立科创板投资联盟激发青年创业活力 我省100家企业和 项目在科创板挂牌

河北日报讯(通讯员庞飞 记者薛惠娟)日前,唐山曹妃甸区天旭生态农业有限公司、河北天启宇航天器材科技发展有限公司等8家企业在中国青年创新创业板(京津冀)区域中心建成以来,在团省委支持下,我省已有16家企业、84个项目在科创板成功挂牌,向全国资本市场迈出了坚实的第一步。

近日,团省委、省青联共同举办青创项目投融资对接暨科创板挂牌项目签约仪式,助力省委“三重四创五优化”活动,引领更多青年投身创新创业。中国青年创新创业板(京津冀)区域中心是团中央和河北省政府共建项目,是集青创赛事、培训、展示、投资等功能和各类青创要素资源为一体的综合服务平台。在立足京津冀协同发展,服务京津冀三地的同时,该区域中心向对口援疆地区新疆巴州开发青

创项目推荐渠道,促进双方青创工作交流,为巴州创业青年打开通向全国资本市场的大门。在这次活动中,河北省援疆工作前方指挥部有关负责同志就青创板(二师)分板项目推介,对口援疆地区5个青创企业和项目进行现场路演。

据介绍,团省委联合省青年企业家促进会,吸引投资者组成青创板投资联盟,发起成立河北青创基金,设立5000万规模河北青年创业1号基金产品,北京冯源资本、河北科技集团以及石家庄高新区基金联盟积极参与,为青创项目提供资金支持。同时,各地出台补贴政策,围绕挂牌奖励政策对接,在全省开展青创板推介宣讲,目前石家庄高新区、邯郸经开区挂牌补贴政策率先出台,最大限度激发青年创业活力。自2020年7月试运行以来,已帮助企业实现3000万元融资对接,促进首个项目落地转化。

王东峰在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频会议 调度会议上强调 进一步加大全面防控疫情工作力度 坚决防止疫情扩散和反弹

许勤主持会议

河北日报讯(记者四建磊、吴韬)1月20日晚,省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频会议召开,深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示和党中央、国务院决策部署,听取石家庄、邢台、廊坊疫情防控工作汇报,安排部署下一步工作。省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王东峰出席会议并讲话。省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长许勤主持会议。省委常委、常务副省长袁桐利就进一步做好疫情防控工作进行安排部署。

会议指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在国务院联防联控机制和中央有关部委的科学指导下,全省人民众志成城、攻坚克难,推动疫情防控形势逐步向好,目前全省新增本地病例数量不断下降,且新增报告感染者大多数是在隔离点和管控村庄、社区主动筛查发现,处于可控范围。我们既

要充分肯定初步成效,增强信心决心,又要科学研判形势,决不能松劲懈怠,切实把各项工作做深、做扎实、做到位,以最快的速度、最短的时间阻断疫情传播,坚定不移打好疫情防控歼灭战,以实际行动坚决当好首都政治“护城河”。

会议提出五点要求。一要坚持底线思维和增强风险意识,有效防范疫情扩散和反弹。始终聚焦工作重点,紧盯防控薄弱环节,在确保全员核酸检测全面覆盖和精准高效、定点隔离一个不落和规范隔离点管理服务、全链条快速做好流调工作、强化中高风险地区流入流出人员排查管控、依法严谨做好溯源工作、加强患者医疗救治和康复管理、坚决防止院感、做好疫情重点区域环境和居所消杀工作、补齐农村防控短板、增强工作人员和群众防控意识等方面加大工作力度,构筑防止疫情扩散和反弹的坚固

防线。二要坚持分区分级有效管控,完善预案和精准实施到位。精准高效推进石家庄市全员核酸检测工作,根据检测结果科学研判下一步防控措施。持续抓好邢台南宫市、隆尧县和廊坊市固安县居家防疫工作,全力做好环京、环省和重点地区交通管控,对中高风险地区等重点人员加密核酸检测频次。超前制定区域解除管控的方案和预案,强化常态化疫情防控措施,切实维护社会正常秩序。三要坚持不惜一切代价全力救治患者,坚决有力防控院感。坚持中西医结合、中西药并用,实行分级分类救治,对无症状和轻症者及早干预、有效治疗,对重症、危重症者充分发挥专家团队作用,最大限度提高治愈率、降低死亡率。严格落实院感防控措施,做好环境消毒和医务人员防护工作,严防交叉感染。四要坚持全面防控疫情扩散,夯实基层基础和科学检测。严格落实首

诊负责制,全面提升村卫生室、乡镇卫生院和社区卫生服务站、卫生服务中心功能,实行村(社区)报告、乡(街道)采样、县(市、区)检测,确保第一时间发现疫情、第一时间报告、第一时间处置到位。五要坚持人民至上,认真负责地保障群众正常生活。加大群众生活必需品供应力度,做好群众居家防疫期间水电气暖、就医、用药等保障,强化心理疏导和人文关怀,加强对基层和一线工作人员的关心关爱,充分调动各方面的积极性和主动性,众志成城坚决打赢疫情防控歼灭战。

会议以视频会议形式召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区和石家庄、廊坊、邢台市各县(市、区)设分会场。省领导焦彦龙、董众生、邢国辉、高志立、廉敏毅、刘爽、李宁、张古江、张国华、周仲明、徐建培、夏延军、时清霜、葛海蛟、丁绣峰参加会议。

行采样,行动不便的老弱病残人群要入户采样。要强化信息共享,部门、单位、企业、社区之间加强人员信息比对,建立无缝衔接机制,确保人员没有遗漏。要强化统筹协调,按照属地管理原则,把省直单位、中央驻冀单位、企事业单位的检测纳入石家庄本地管理,全部录入统一的信息化平台。要强化宣传教育,通过新闻媒体、微信群、社区广播等多种方式,让群众知晓参加核酸检测是对自己负责、对他人负责、对社会负责,不参加核酸检测,会给生活带来诸多不便,营造全民支持、全民参与的社会氛围。要强化责任落实,明确市、县、街道、社区各级部门职责,完善环环相扣的责任链条,逐级签字负责,确保核酸检测全员覆盖。

省政府秘书长朱浩文参加检查。

许勤在石家庄市随机检查核酸检测工作

层层压实责任 确保不落一人

河北日报讯(记者王成果)1月20日,石家庄市新一轮全员核酸检测全面展开,省长许勤在石家庄市检查工作时强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实孙春兰副总理在河北调研时的讲话要求,按照省委、省政府工作安排,科学有序做好核酸检测工作,层层压实责任,确保不落一人。国务院办公厅督查专员范必一同检查。

许勤先后到金圆大厦、省应急管理

厅、君乐宝乳业集团、良东新区等采样点,随机检查宾馆、机关、企业、居民小区的核酸检测工作,了解全员覆盖是否到位、无接触措施是否落实、是否纳入信息化系统等情况,与机关干部、企业负责人、社区干部、物业管理人等详细交流,共同研究进一步强化责任落实,优质高效完成核酸检测任务。许勤说,为了广大市民的身体健康,尽快恢复正常生产生活秩序,我们继续开展全

员核酸检测,应检尽检,不落一人是确保核酸检测质量的关键。在前一阶段核酸检测的基础上,石家庄市认真总结经验,进一步完善方案、优化流程,提高了质量和效率。大家要持续加力,严格落实核酸检测工作方案,坚持应检尽检,确保不落一人。要强化网格化管理,摸清各辖区被采集人员数量和具体信息,特别是流动人口情况,逐人核对、逐户通知,有序引导群众到指定地点进

黄庄公寓隔离场所建设全力推进

1月20日16时拍摄的位于正定县与藁城区交界处的石家庄黄庄公寓隔离场所建设现场。目前,各建设单位正紧张施工,力争保质保量完成任务。

河北日报 记者 赵杰摄



以“谨慎之心”完善防控细节

切实保障了检测过程中的安全,让群众安心、暖心、放心。这种“细节的力量”,让人对打赢疫情防控歼灭战充满信心。

“针尖大的窟窿斗大的风”,在疫情防控中,细节问题绝对不是小问题。看似“不起眼”的小细节,如果一旦疏忽,就有可能给狡猾的病毒以可乘之机,让千万人多日的艰苦努力毁于一旦、付之东流。突出工作重点、盯准薄弱环节,把问题想得复杂一些、把措施定得更精准一点,把工作做得再仔细一些,不放过任何风险隐患,才能让各项防控措施跑在病毒传播的前头。在具体工作中,要搞清楚每个环节的攸关之处,哪个环节是风险点、薄弱处,用什么办法快速解决?类似问题是否有一定的普遍性?同时,要从一些警示性的事例中汲取教训,举一反三、查漏补缺。只有在细节的问题上拧紧发条,才能提高防控工

作的有效性,堵死病毒传播的渠道。比如,隔离点的“三区两通道”设置是否标准规范,关系隔离人员与医护人员和工作人员是否会交叉感染;医疗废弃物处置和粪便污水消毒是否彻底到位,关系到病毒传播是否有机可乘。在这些细节问题上,不能有一丝一毫的将就,必须严格按照规范要求,丁是丁卯是卯地落实到位。同时,对容易疏漏的细节问题,要有针对性地加强监督检查,及时查漏补缺,确保不留任何死角、不出现任何偏差。

精心设计核酸检测各个环节,保证当日采集、当日检测、当日出结果,就能争取到主动权,尽快把疫情控制在最小范围;确保核酸检测与流调的有机衔接,就能对密切接触者 and 次密切接触者进行更为及时到位的排查;规范流调流程、提升流调质量,科学追踪溯源,就能又快又准地锁定目

标、排除风险……疫情防控是一项复杂的系统工程,其中的每一环节、每一方面都是相互关联的。在每一个细节、每一个环节上务求严谨,才能推动疫情防控的链条严丝合缝地高效运转。

防控“小细节”,战疫大力量。“不漏一人”的网格化管理、日常生活物资保障“最后一公里”的顺畅抵达、确诊病例行动轨迹信息及时完整的公布……疫情防控歼灭战打响以来,这种“细节的力量”显而易见。1月16日到19日,河北新增确诊病例实现“四连降”,这与我们前期严格、周密的防控措施紧密相关。实现更多持续的“连降”乃至“零增长”,需要继续保持防控的力度,也需要不断提高防控的“精密度”。

明者防祸于未萌,智者图患于将来。抓好每一个细节,不放过任何一个问题、保证每一个环节的严密,我们就能防到位、打得赢。

燕赵论坛
YANZHAOLUNTAN
中国新闻名专栏

□蔡晓辉

打好疫情防控歼灭战,既要坚定必胜信心,又必须时刻保持“谨慎之心”。只有严之又严、细之又细地落实好各项防控措施,才能真正织密织牢疫情防控这张大网。

醒目的“一米线”、无接触的证件扫描、蓝色的帐篷——从手工录入到手机扫描身份证,从露天排队到提前组织、严控密度、按楼宇下楼,石家庄第三轮全员核酸检测正在进行之中,其着眼于安全和效率的流程设计,得到一致肯定。周密细致的安排,既提升了检测速度,又